

Belföldi hírek

bb. 1. „kősziklák”, az épülő metróalagutban - jelentés az észak-déli vonal építéséről

i don/mm/zs/il la

27.
1975. június 26.

már „csak”, 95 méter hosszú utat kell megtennie annak a pajzsnak, amely a metró észak-déli vonalán a felszabadulás tér irányából a kálvin tér felé furja a jobboldali alagutat. az óriásgép napi 4-5 méteres sebességével várhatóan július utolsó napjaiban érkezik a kálvin térre. mint bertalan imre, a közlekedési építő vállalat mérnöke elmondta, a furópajzs fogadására már fölkészültek: a kálvin tér mélyállomásában megépítették a „fogadó helyiséget”, az ugynevezett pajzs-kamrát, amely ezekben a napokban a kecskeméti utca 4. számú ház alatt dolgozik.

/folyt.köv./

- 1 -

g

bb.1./ kősziklák ... folyt./l

a furógépet itt szétszedik és följutják. érdekes adat: a pajzstartozékainak - súlya 170 tonna, a vasszerkezet szétszerelése, följutása több hónapig is eltart, majd szerkezet szétszerelése, följutása több hónapig is eltart, majd „átirányítják”, az arany jános utca és az élmunkás tér közötti szakaszon épülő metró-vonalra.

^{1-es}
a kecskeméti utca alatt egyébként a föld összetétele változó: hol agyagos, hol köves rétegben építik a metró alagutját. az elég gyakran előbukkanó köves talaj meglehetősen megnehezíti a munkások dolgát. a „sziklás”, -szakaszokat robbantással lazítják föl. így a közlekedési építő vállalat brigádjai mellett ott dolgoznak a bányászati kutató intézet robbantó csoportjának szakemberei is. a robbantóanyagot ők helyezik el a kőrétegbe, amelyet vastag gumiszőnyeggel is beborítanak. az utóbbira azért van szükség, hogy a szétpatogzó kőszilánkok ne rongálják meg a pajzs vasszerkezetét. az itteni kő törőszilárdsága ugyanis rendkívül nagy: négyzetcentiméterenként 1500 kilopond.

az észak-déli szakasz baloldali vonalában most átmenetileg szünetel az alagutépítés: az építők átvonultak a kálvin térre, innen furják a metró alagutját a markusovszky tér irányában. ha ezzel a munkával elkészülnek, folytatják az alagutépítést a károlyi mihály utcai „erzsébet”, szálló épülete alatt, ahonnan a tervek szerint október elejére érnek be a kálvin térre. addig körülbelül 270 méternyi hosszú alagutat kell megépíteniük.

a deák téri metróállomáson jelenleg a belső munkálato-
kon dolgoznak: a csőszerelők a szellőzőkamrák kialakítását készítik elő, az országos szakipari vállalat brigádjai az üzemi helyiségeket festik és mázolják, a villanyszerelők a metró elektromos ellátásához szükséges kábeltartókat helyezik el. a metró-alagut és állomás mennyezetét luxaflex rögzítéséhez szükséges tartószerkezeteket szintén ezekben a napokban szerelik föl. a felszabadulás téri állomás-tér beépítése júliusban kezdődik, most a lejtaknát építik. a kálvin téri állomáson ugyanezekhez a munkálatokhoz várhatóan augusztusban fognak hozzá./mti/

--

- 2 -

bb. 2. uttörők nemzetközi expedíciója

27.

i me s hi il hgy

1975. június 26.

június 30-án érkezik magyarországra a radeczky uttörő hajó, amely a bulgáriai silistrából indult el június 21-én, s fedélzetén nyolc ország 80 uttörőjével és uttörővezetőjével a felszabadító szovjet hadsereg útját követi bratislaváig. a magyar uttörők képviselőjében három pécsi és három budapesti pajtás vesz részt a dunai köruton. a nemzetközi expedíció tagjait július 1-én a mohácsi uttörők látják vendégül. az egésznapos program során megkoszorúzzák a szovjet és a bolgár hősök helybeli emlékművét. július 2-án és 3-án a magyar főváros nevezetességeivel ismerkednek a vendégek, és ellátogatnak az uttörők tatai táborába. ezután továbbhajóznak csehszlovákiába./mti/

--

bb. 3. fél/millió kürt a kámai autógyár részére

27.

vid ká/il hgy

1975. június 26.

a veszprémi bakony műveknél elkészült az a harsona kürtkollekció, amelyet a kámai autógyár megrendelésére sorozatban gyáranak majd. a szovjet teherautógyárral a budapesti nemzetközi vásáron kötöttek megállapodást. ezt követően elkészítették a kürtök gyártásához szükséges speciális szerszámokat, s a mintapéldányok értékelése után még ebben az esztendőben megkezdik a sorozatgyártást.

a megállapodás értelmében 1980-ig összesen fél/millió magas és mélyhangu kúrtpárt juttatnak el a szovjet teherautógyárba./mti/

--

- 3 -

g

g

felhasználható : 9.00 órától

bb. 4. budán és kispeszen sokan építkeznek engedély nélkül

t don/gk/zs/il hgy

1975. június 27.

a 11. kerületben gomba módra elszaporodtak az illegálisan emelt építmények: ez év első három hónapjában kerekben 100 új engedély nélküli építkezésre bukkant a helyi városrendező szakemberekből és tanácstagokból álló bizottság. a 11. kerületi tanács pénteki ülésén elmondották, hogy a budai városrészben 1974. augusztusától ez év áprilisáig csaknem megkétszereződött az engedély nélkül emelt épületek száma, jelenleg 572 -t tartanak nyilván.

az építésügyi előírást figyelmen kívül hagyók mintegy fele garázst, a többi szerszámkamrát, hétvégi házat épített. a tanács szakemberei - a helyszínen tartott vizsgálatot követően - minden esetben eldöntik, hogy az építmény végleges vagy ideiglenes jelleggel fennmaradhat-e, illetve engedélyezhető-e. ezután az építetőköt vagy az építmény átépítésére vagy a fennmaradási engedélykérelem benyújtására, illetőleg az építmény lebontására szólítják fel. ha valaki a felszólítás ellenére nem bontja le az épületet, az építető terhére bontóbrigád lát hozzá a szanáláshoz. a 11. kerületben eddig összesen 109 illegálisan épített sufnit, garázst és hétvégi házat bontottak le. több mint 350 ügyet most vizsgálunk felül a szakemberek.

több mint 300 városképet csufító építményt térképeztek föl a 19. kerületben. a zugépítetők listáján kispeszen is a garázst építők szerepelnek az első helyen: számuk meghaladja a 100-at. több mint ötvenen meglevő házukat toldották meg.

a tapasztalatok szerint mind a 11., mind a 19. kerületben sokan inkább vállalják a suba alatti építkezések következményeit, mintsem megvárják a hivatalos pecséttel ellátott papírt. az illegális építkezés ára meglehetősen magas. az építésrendészeti bírság összege az engedély nélkül tett alá hozott építmény értékének 10 százaléka. a 11. kerületi zugépítetőkre kiszabott bírság összege meghaladja a félmillió forintot a kispesztiekre összességében 135 000 forintot róttak ki./mti/

-.-
- 4 -

g

felhasználható : 9.00 órától

bb. 5. javult kőbánya tűzvédelmi helyzete - ülést tartott a x. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/mm/hi/il hgy

1975. június 27.

az utóbbi másfél esztendőben kőbányán 202 esetben pusztított a kár meghaladta a 860 ezer forint értéket. ezek a számok a megelőző időszakhoz viszonyítva lényeges javulást tükröznek - mondották el a x. kerületi tanács pénteki végrehajtó bizottsági ülésén, amelyen a nagy iparkerület tűzvédelmi helyzetéről tárgyaltak.

a tapasztalatok szerint legtöbbször a tiltott helyen való dohányzás, ugyancsak gyakran az elektromos áram, vagy a sugárzó hő okozza a tüzek fellobbanását. a kerületi tűzoltóparancsnokság szervezi, irányítja és segíti a tűzvédelem társadalmi szervezeteinek tevékenységét, ellenőrzi a tűzvédelmi szabályok végrehajtását. az eltelt időszakban az üzemekben és intézményekben több mint 800 tűzvédelmi szemlét tartottak, s az ellenőrzéseken 3700 féle szabálytalansággal találkoztak. leggyakrabban a tűzveszélyes folyadékok, gázok szabálytalan használata, a dohányzás, az elektromos berendezések karbantartásának és felülvizsgálatának elmulasztása adott okot az ellenőri figyelmeztetésre. összesen 356 esetben indítottak szabálysértési eljárást a mulasztók ellen, ebből 155 gazdasági vezetőt érintett.

elismeréssel szóltak a vb ülésen a 151 vállalatnál intézményben működő 700 főnyi tűzvédelmi bizottság munkájáról, amelyen a kerületi tűzoltó-parancsnokság tevékenységét segíti. különösen eredményesen végzi feladatát az orion rádió-és villamosági vállalat, az egyesült villamosgépgyár, a kőbányai textilművek vállalati tűzoltósága. felhívták a figyelmet: a felvilágosító propaganda munka a tüzesetek megelőzésének fontos része. ezt bizonyítják az eddig megtartott filmvetítések, tűzvédelmi kiállítások és előadások is. az utóbbi másfél esztendőben 60 filmvetítésen több mint ötezren vettek részt, a tájékoztató és ismeretterjesztő előadásokat hatezren hallgatták végig./mti/

-.-
- 5 -

g

bb. 6. „madzagvasut,, helyett közuti forgalom szerencs és prűgy között

vid ká/il hgy

1975. június 27.

szerencs és prűgy között megszüntetik a századforduló éveiben épült „madzagvasutat,, a keskenynyomtávu gazdasági vasut, amelyet terményszállítás mellett személyszállításra is felhasználtak, gazdaságtalanul üzemelt. pótlására a taktaközi rész forgalmának lebonyolítására új nyomvonalon új utat épít a kpm miskolci közuti igazgatósága. a hat méter széles, aszfaltozott, tíz kilométer hosszú új közut nyomvonala belvizes, zombékos, mocsaras területen húzódik, ezért különleges módszerrel, úgynevezett bidim műanyagcsőnyeggel erősítették meg az altalajt. az új ut keresztezi a takta patakot. áthidalására három nyílású, harminc méter hosszú vasbeton hidat építenek.

az utépités során mintegy huszezer köbméter földet mozgattak meg, s az utalap már elkészült. az új ut épitését a tervek szerint szeptember végére fejezik be./mti/

--

bb. 7. művészek és pedagógusok a fiatalok önműveléséért - nagyüzem a nyári olvasótáborokban

i ro zsu/il la

1975. június 27.

jelentős fejlődésnek indult az ifjusági olvasótábormozgalom, melynek lényege, hogy a hátrányos műveltségi helyzetben levő, de tehetséges, jóképességű fiatalok művészek és pedagógusok irányításával két hetet olvasással és hasznos „agytornákkal,, töltenek. a néhány éve - fiatal írók kezdeményezésére - indult kísérletek után idén már országsszerte 35 tábor fogadja a fiatalokat, elsősorban általános iskolásokat és szakmunkástanulókat.

szeptember 11-ig mintegy másfélezer fiatal gyarapodik műveltségben, tudásban, s kap értő eligazítást a világ s társadalmunk fontos kérdéseiben.
/folyt.köv./

- 6 -

g

bb.7./ művészek folyt./il

a kisz, a hazafias népfront, a kulturális és munkaügyi minisztérium, a szot, a magyar uttörők szövetsége és a magyar írók szövetsége támogatása, a helyi üzemek, vállalatok és termelősövetkezetek anyagi segítsége tanúsítja: társadalmunk felismerte, hogy a művelődési tevékenység alapja az olvasás, az olvasók táborának szélesítése alapvető művelődési szükséglet. az ország különböző pontjain, például szentendrén és salgóbánján, diósgyőrött és kékmezőn, kállósemjénen és álmosdon találkoznak a gyerekek tanítóikkal, akik a hasznos dolgok felé irányítják érdeklődésüket és figyelmüket. a módszerek különbözők, van, ahol ugyanazt a könyvet olvassa el egy adott csoport minden tagja, s van, ahol éppen mindenki mást tanulmányoz, majd egymásnak beszámolva vitatják meg tapasztalataikat, élményeiket.

örvendetes tapasztalat, hogy a nyári táborok közkedvelté váltak a fiatalok körében, szívesen jönnek ide, s ez különösen azért jelentős, mert az olvasás és a művelődés révén a magyar történelemmel, a világ történelmével és eseményeivel kerülnek közelségbe. a táborokban folyó nevelés során a fiatalok legtöbbjének saját élménye lesz a történelem, s megtanulnak történelmi-társadalmi fejlődésben gondolkodni. kétségtelen, hogy a táborozás csupán alkalmi közösségek szervezésére alkalmas, ám a táborokban kialakult „kiscsoportok,, azt a nagy élményt adják tagjaiknak, hogy jó dolog ilyen tudatos, együttgondolkodó társaságba tartozni. ilyen módon megvalósulhat valamennyi tábor fő célja: a gyerekek szűkebb pátriájukba, közösségükbe visszatérve szükségét fogják érezni annak, hogy hasonló szervezet munkájába bekapcsolódva fejlesszék tovább a táborokban megszerzett tudásukat./mti/

--

bb.8. álneves kölcsönkérő

i bc/gk/hi/il hgy

1975. június 27.

milder lászló 26 éves foglalkozás nélküli a börtönből szabadulva, ismét a régi módszerével igyekezett pénzt szerezni. ismeretséget kötött leányokkal, s különféle ürügyekre hivatkozva elkérte tőlük a náluk levő aranyékszereket, majd értékesítette azokat.
/folyt.köv./

- 7 -

g

bb 11. bővítik a szakszervezeti könyvtárhálózatot győr-sopron megyében

vid-ká szb hgy

1975. június 27.

bővítik a szakszervezeti könyvtárhálózatot győr-sopron megyében. a szakszervezeti könyvtárfejlesztést összehangolják a megye közművelődési és iskolai könyvtárainak fejlesztési tervével. jelenleg 135 központi körzeti és letéti könyvtár elégíti ki 89 ezer olvasó igényeit. az olvasók 61,1 százaléka fizikai munkás. 1975-ben a megye ipari centrumaiban, győr, mosonmagyaróvár, sopron üzemeiben, összesen 11 helyen bővítik a szakszervezeti könyvtárakat. többek között a győri szeszgyár, a kötöttkesztyűgyár, a husipari vállalat és a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár munkásai válogathatják ki olvasnivalójukat felújított, megszépült szakszervezeti könyvtárakban. /mti/

-.-

bb 12. országos felmérés a furfurool gyártás fejlesztésére

vid-ká szb hgy

1975. június 27.

a péti nitrogénművek fontos terméke a műtrágyák mellett a furfurool alkohol, amelyet 10 országba exportálnak. az öntődékben használatos termék alapanyagát, a furfuroolt eddig részben a hőmezővásárhelyi üzemből, részben pedig exportból szerezték be. a péti nitrogénművek most új furfurool gyárat épít devecserben. a kutatók és a műszaki fejlesztők pedig a további lehetőségeket vizsgálják. olyan hulladék anyagot keresnek, amely nagy mennyiségben, olcsón feldolgozható. a hőmezővásárhelyi furfurool gyár kukorica csutkát használ alapanyagként, de a jövőben számításba jöhet a kukorica szár és a nád is.

a péti nitrogénművek megbizta a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetét, hogy mérje fel - első sorban az ipari termesztési rendszerekben - a kukoricaszár mennyiségét, annak betakarítási, előkészítési lehetőségeit. a felmérés elkészült, s most a vegyészek vizsgálják, hogyan lehet a nagymennyiségű hulladékot értékké formálni. /mti/

-.-

8.08/szb

-10-

grog

bb 13. rendőrségi hírek

pá/ny -cz

1975 június 27

tokaj belterületén vakációzó diákokat szállított a munkahelyre lipták józsef 53 éves szakszervezeti elnök, helyi lakos gaz személygépkocsival. szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra és nekiütközött a szabályosan közlekedő autóbussznak. a bal eset következtében a gaz gépkocsi utasai közül balogh erzsébet 12 éves és gyurkovics józsef 12 éves iskolai tanuló, helyi lakosok a helyszínen, almási dénes 12 éves iskolai tanuló kórházba szállítás után meghalt. oláh mihály 12 éves iskolai tanulót és fehér lászló 34 éves mezőgazdasági gépész helyi lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. további 10 személy könnyű sérülést szenvedett. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás lipták józsef ellen.

győr-sopron megyében, mosonmagyaróvár külterületén dubi béla 31 éves gépkocsivezető mosonszentmiklósi lakos személygépkocsijával az uttesten felborult és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

salgótarján belterületén pösch istván 58 éves gépkocsivezető, magyargéci lakos az autóbustt figyelmetlenül vezette és elütötte a körültekintés nélkül áthaladó tóth judit 10 éves iskolai tanuló, helyi lakost. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult az autóbusszvezető ellen.

szolnok megyében, öcsöd község határában balogh kálmán 43 éves gépkezelő, öcsödi lakos motorkerékpárjával az uttestről ki-sodródott, betonoszlopnak ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

fejér megyében, nagyegyháza külterületén fürdés közben a halastóba fulladt bula zsolt 9 éves tanuló, szigligeti lakos. /mti/

-.-

bb 14. a kgst ülészakán részt vett kormányküldöttségek elutazása

t ol/gk/ny ie -cz

1975 június 27

pénteken délelőtt elutazott budapestről a kgst xxix. ülészakán részt vett szovjet, bolgár, mongol, ndk-beli, román és jugoszláv kormányküldöttség.

/folyt. köv/
10.20/ny

-11-

10³⁵ g

bb 14. / a kgstfoly/ny

a szovjet küldöttséget alekszej koszigin, a bolgárt sztanko todorov, a mongol delegációt zsambin batmönh, az ndk-belit horst sindermann, a román delegációt manea manescu miniszterelnök, a jugoszláv küldöttséget pedig dobroszav csulafics, a szövetségi végrehajtó tanács elnökhelyettese vezette.

a küldöttségek bucsuztatására megjelent Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, Magyarország állandó kgst képviselője, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, dr. bíró józsef külkereskedelmi, bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési, dr. dí-mény imre mezőgazdasági-és élelmezésügyi, dr. faluvégi lajos pénzügy-, dr. horgos gyula kohó-és gépipari és szurdí istván belkereskedelmi miniszter, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, papp lászló, hazánk állandó kgst képviselőjének helyettese. jelen volt nyikolaj faggyejev, a kgst titkára, ott voltak az érintett országok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői, tagjai./mti/

-.-

bb 15. e heti nyerőszámok

mm/ny -cz

1975 június 27

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a debrecenben megtartott 26. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

17, 50, 58, 65, 84.

a június 30-i tárgynyereménysorsoláson a 24. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

-.-

-12-

10.30/ny

10^{kg}

bb 16. megkezdődtek a hortobágyi nemzetközi lovasnapok

vid/ká/ny -cz

1975 június 27

ez évben tizen^{ny}egyedik alkalommal rendezték meg a pusztá legnagyobb idegenforgalmi látványosságát, a hortobágyi nemzetközi lovasnapokat. a háromnapos program pénteken délelőtt az ugynevezett előversenyekkel indult a mátai lovaspályán. erre az alkalomra teljesen felújították a pályát, megnagyobbították nézőterét, meghosszabbították a folyó parti sétányokat. több mint 200 lovat neveztek a különböző futó, ugró és ügyességi számokra, s a magyar sportolók mellett szlovák, lengyel és nszk-beli lovasok is nyeregbe szállnak.

a háromnapos versenyre és bemutatóra mintegy 60 ezer vendéget vár a hortobágyi intéző bizottság. ellátásukról a lovaspálya körül felállított sátrokban gondoskodnak, ahol a speciális pusztai ételeket - hortobágyi birka gulyást, slambucot- bográcsban, szabad tűzön főzik. a lovasnapok idején a kilenclyuku hid mellett legel a ménes, a szürke magyar gulya és a racka nyáj./mti/

-.-

bb 17. csaknem háromezer alkotás érkezett a második országos népművészeti kiállításra - munkában a zsüri

vid/ká/ny -cz

1975 június 27

a második országos népművészeti pályázatra és kiállításra csaknem háromezer alkotás érkezett, elbírálásukat pénteken kezdte meg nyiregyházán a népgyozosokból, muzeológusokból és művészettörténészekből álló szakmai zsüri. az országos seregszemlén valamennyi megye és a főváros megközelítőleg 100 népművésze képviselteti magát.

a beküldött alkotások, népművészeti munkák legkisebb darabja a himes fürjtojás, míg a legnagyobb a több méter hosszú faragott szobabutor. a zsüri által elbírált és kiállításra érdemesnek talált pályamunkákat augusztus 2-től 20-ig állítják ki a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán. ekkor osztják ki a legjobboknak a városi tanács díjait.

a tárlat megnyitásával egyidőben rendezik meg a résztvevő alkotók konferenciáját./mti/

-.-

11.00/ny

-13-

12^{20g}

bb 18. intézkedési terv győrt a bő málnatermés átvételére

vid/ká/ny -cz

1975 június 27

az ország egyik legnagyobb hűtőházában, a magyar hűtőipar győri gyárában tartotta ülését pénteken a győr-sopron megyei zöldség-és gyümölcsstermesztési és forgalmazási operatív bizottság. az ülésen megvitatták a zöldség-és gyümölcsstermesztés, az ellátás és a forgalmazás időszerű kérdéseit.

a győri hűtőházban nagytömegű zöldséget, gyümölcsöt tartósítanak. sokszáz vagon mélyhűtött és gyorsfagyasztott főzelékféle és gyümölcs hagyja el évente a gyárat. az idén hűtőházba kerülő zöldség-és gyümölcsféléből jó termést takarítottak be, s bő termésre lehet számítani az év hátralévő részében is. jelenleg a málnát szedik. a hűtőház körzetében, az északdunántúli málnatermő területeken a termés olyan bőséges, hogy gondot jelent az átvétel, a tárolás. az átvétel meggyorsítására, a veszteségek csökkentésére intézkedési tervet dolgoztak ki./mti/

--

bb 19. nemzetközi vasuti dijszabási konferencia sopronban

vid/ká/ny -cz

1975 június 27

nemzetközi konferencia kezdődött pénteken sopronban, a gysev, az osztrák-magyar érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasutigazgatóság székházában. sopron ad otthont egy héten át a szovjet-osztrák vasuti dijszabási konferenciának, amelyen a csehszlovák, lengyel és a magyar vasutak képviselői is részt vesznek.

ausztriának élénk kereskedelmi kapcsolatai vannak a szovjetunióval. évente sok ezer vagon áru érkezik vasuton a szovjetunióból, ausztriába és fordítva. a tehervagonok Lengyelországon, csehszlovákián és magyarországon át teszik meg az utat. a konferencián az új dijszabásokat, s az áruszállítások gyorsításával kapcsolatos teendőket vitatják meg. az egyhetes program során a konferencián résztvevő 50 csehszlovák, lengyel, magyar, osztrák és szovjet szakember megismerkedik sopron és környékének nevezettségével is./mti/

--
-14-

12.10/ny

12.10.9

bb 20. bcm-munkasiker: teljesítette féléves tervét a beremendi cementmű

vid/fm/ny -cz

1975 június 27

a kongresszusi munkaverseny második szakaszában is nagyszerű termelési eredményről adtak hírt pénteken a beremendi cementmű dolgozói: az ifjú gyáróriás teljesítette első féléves tervét. június hátralévő napjaiban ráadásként még 16.000 tonna cementet adnak, s ezzel elérik a kerek félmillió tonnát. ily módon valóra váltották, amit ígértek: 1975-ben a beruházási programban előirányzott szinten termelnek és az esztendő folyamán egy millió tonna cementet juttatnak a népgazdaságnak. annál is inkább elismerést érdemel a gyár kollektívája, s különösen a szocialista brigádok jól szervezett, sokszor áldozatos munkája, mert az elmúlt hónapokban a tervezett nagyjavításokat is maradéktalanul elvégezték, ezenkívül hozzákezdtek a porleválasztó filter javításához is, hogy mielőbb megszüntethessék a környék levegőjének szennyezését. eredményeiket tetézi, hogy az energia-és anyagtakarékossági előírásoknak is eleget tettek./mti/

--

bb 21. háromszáz gyermekkocsi terven felül miskolcraól

vidfm/ny -cz

1975 június 27

a miskolci vasipari vállalat mintegy kétszáz dolgozója vett részt a júniusban tartott két kommunista műszakon, amelyen a nyolcezer darabos félévi tervükön felül további háromszáz gyermekkocsit készítettek. a miskolci vasipari vállalat dolgozói a kommunista műszakokban végzett munkájukért járó bér egy részét a vietnami ezer személyes szakmunkástanuló intézet számára, a másik részét pedig kulturális célokra ajánlották fel. a háromszáz gyermekkocsiból péntekig már százötvenet el is szállítottak miskolcraól./mti/

--

12.15/ny

-15-

12.15.9

bb 22. időjárásjelentés

ny -cz

1975 június 27

a meteorológiai intézet jelenti június 27-én, pénteken 12 órakor:

megélénkülő szél

európa nyugati partvidékétől közép-európán át a szovjetunió európai területének középső részéig egy körülbelül 600 km széles magas nyomású képződmény húzódik. a magas légnyomás területén általában kevés a felhő, száraz, napos az idő. ugyanakkor a középpontjával finnország fölött elhelyezkedő mérsékelt égövi ciklon hatására észak-északnyugat felől hűvös léghullámok érkeznek a skandináv-félszigeten át és a balti-tenger térségébe. az óceáni léghullámok vonulását szórványos esők, záporok, egy-két helyen zivatarok, megerősödő szél kíséri. a következő 36 órában a kárpát-medence északi felét az említett óceáni levegő eléri, de lényeges időjárás-változást nem okoz.

házánkban csütörtökön a déli, délkeleti megyékben 5-10, az ország többi részén 11-15 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnan sem jelentettek, az északnyugati, északi szél napközben élénk, néhány helyen erős volt, a hőmérséklet csúcserőke 24-29 fok között alakult. péntek hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 24-26 fok között váltakozott.

a balaton vize ebben az időpontban siófoknál 23 fok volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.9 fok volt, a 100 éves átlagnál 2.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, változatlan.

várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő, eső nem valószínű. mérsékelt, változó irányú, szombaton megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 425 cm./mti/

12.45/ny

-.-
-16-

13⁰⁵g

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 27-én 13 óráig:

se szb -cz

1975. június 27.

1. metróépítés
 2. uttorók expedíciója
 3. autókürt
 4. engedély nélküli építkezések
 5. x. kerületi tanács vb ülése
 6. közúti forgalom szerencsés és prűgy között
 7. nyári olvasótáborok
 8. álneves kölcsönkérő
 9. nyereségetétkönyv sorsolás
 10. a fővárosi tsz-ek irányítása
 11. szakszervezeti könyvtárhálózat győr megyében
 12. furfúrol gyártás fejlesztése
 13. rendőrségi hírek
 14. kormányküldöttségek elutazása
 15. lottó
 16. hortobágyi lovasnapok
 17. népművészeti kiállítás
 18. málna győr megyéből
 19. vasúti díjszabási konferencia
 20. beremendi cementmű
 21. gyermekkocsik miskolcra
 22. időjárás
 23. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 24. ünnepélyes lakásátadás szekszárdon

vid szb -cz

1975. június 27.

tolna megyében több mint 1800 összkomfortos lakás épült eddig az otp segítségével, s ezekből ezret épített fel a tolna megyei tanácsai építő- és szerelőipari vállalat. az általa elkészített ezredik lakást pénteken adták át ünnepélyesen a szekszárdi mérey-lakótelepen levő herman ottó utcában épült új háztömbben.

/mti/

--

-17-

12.53/szb

13¹⁰g

bb 25. ifju tanárokat avattak pécssett

vid/fm/ny hgy

1975 junius 27

uj általános iskolai tanárokat avatott pénteken a pécsi tanárképző főiskola. a tizenegy szakon összesen 338 hallgató fejezte be eredményesen a főiskola nappali tagozatát, ami rekordszámot jelent az intézmény történetében. a nyilvános ünnepi tanácsülésen dr. kálmánchey zoltán főigazgató avatta fel az ifju pedagógusokat, akik közül négyen ,, vörös diplomát,, kaptak.

az uj tanárok - akiknek tulnyomó többsége nő - zömmel a dunántuli megyék általános iskoláiban helyezkednek el./mti/

.-

bb 26. málnaszüret vas megyében

vid/fm/ny hgy

1975 junius 27

Vas megye mezőgazdasági nagyüzemei mintegy négyszáz hektáron természetnek málnát. a kedvelt gyümölcs szüretelését mindenütt megkezdték. kemenesszentmárton, nyögér, horvátzsidány, kemenesmagasi, vasasszonyfa termelőszövetkezetek^{el} va megye legnagyobb málnatermelő gazdaságai, de nagy mennyiségű málnát szállítanak az idei jó termésből a tárolókba, feldolgozóba celldömlőkről és kőszeghegyaljáról is. a málnaszedésben a falvak fiataljai, diákjai is segédkeznek.

a megye közös gazdasági hosszútávú szerződéskötésekkel biztosították a málna értékesítését, így eladási gondjaik nincsenek.

jelentős mennyiségű málnát természetnek a nagyüzemeken kívül a magántermelők is. a házikertekben, háztáji gazdaságokban szintén hozzákezdtek a szürethez./mti/

.-

bb 27. javult a lakossági szolgáltatások színvonala szabolicsban - ülést tartott a megyei népi ellenőrzési bizottság

vid/fm/ny hgy

1975 junius 27

a lakossági szolgáltatások helyzetének vizsgálatáról készített jelentést tárgyalta pénteki ülésén a szabolics-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság.

/folyt köv/
13.05/ny

-18-

13^{30g}

bb 27. / javult ...folyt/ny

négy járás 54 szolgáltató egységében végzett ellenőrzések tapasztalatai alapján megállapították, hogy az utóbbi években továbbjavult a lakossági szolgáltatások színvonala. a háztartási gépek javításának ideje a korábbi 4-5 nap helyett 3-4 napra csökkent. a javításra váró háztartási gépek, elektroakusztikai készülékek szállításáról a vállalatok saját maguk gondoskodnak. egyes helyeken bevezették a tüzelőolaj, a vásárolt háztartási gépek, butorok ingyenes házhoz szállítását.

több községben elkészítették a szolgáltatások fejlesztésének középtávú tervét is. cégénydányádon, szatmárcsekén szolgáltatói kombinát, nyirbélteken szolgáltatói ház, kölcsén gépjárműjavító, gacsályban patyolat-felvehőhely, rakamazon autószervez létesítését tervezik. uj szolgáltatásokat jelent az étkezésleték kölcsönzésének bevezetése, a házi kertek bér munkában történő permetezése. továbbra is problémát jelent a kistelepeküléseken az asztalos, cipész, bádogos, női szabó munkák iránti igények kielégítése, mert a kevés megrendelés miatt magánkisiparosok nem szívesen telepednek le ezeken a helyeken.

az ellenőrzési bizottság a vizsgálat során szerzett tapasztalatait továbbítja az illetékes szervekhez./mti/

.-

bb 28. megnőtt az igény a munka melletti tanulásra - ülést tartott a heves megyei tanács

vid/fm/ny -cz

1975 junius 27

a heves megyei tanács pénteken egerben a dolgozók érdekében hozott művelődésügyi, egészségügyi és munkaügyi intézkedések végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt. megállapították, hogy heves megyében örvendetesen megnőtt azoknak a dolgozóknak a száma, akik munka mellett folytatják tanulmányaikat. a dolgozók általános iskoláiba az idén több mint 1.100-an iratkoztak be, míg 1971-ben csupán 245 dolgozó tanult ezen a szinten. a középiskolákban is négyezer dolgozó folytatja tanulmányait munka mellett, a három év előtti 2500-zal szemben.

a tanácsülésen rámutattak^{arra}, hogy heves megyében széleskörű társadalmi ügyé vált a közoktatási és művelődésügyi intézmények támogatása, fejlesztése. ez abban is megnyilvánul, hogy a termelőüzemek fokozottabb mértékben segítik a dolgozókat a továbbtanulásban, ugyanakkor az üzemek, vállalatok és intézmények sokrétűen támogatják heves megyében az oktatási intézmények hálózatának bővítését./folyt.köv./

-19-

14.15/ny

14^{25g}

bb 28. / megnőtt az igény...folyt/ny

a társadalmi segítség mértékét mutatja, hogy heves megyében az óvodákat 140 patronáló szerv segíti, az általános iskolák és a napközi otthonok pedig mintegy 250 patronáló szervvel tartanak kapcsolatot.

a példás összefogást fémjelzi, hogy a negyedik ötéves terv-időszakban társadalmi erőforrásokból több mint 12 millió forintot fordítottak az óvodák és az iskolák fejlesztésére. ennek eredményeként heves megyében az utóbbi 5 évben csaknem megkétszereződött az óvodai helyek száma.

tapasztalati adatokkal bizonyították, hogy az oktatási intézmények és a termelőüzemek között kialakult sokrétű, hatékony kapcsolat eredményeként napról-napra kedvezőbbek az iskolákban az oktatás feltételei./mti/

--

bb 29. nagyobb teret kap a víziszállítás - országos tanácskozás a szállítás nyári-őszi csúcsgazdálkodásának megoldására

t sb-mm/ny ie hgy

1975 június 27

a nyári-őszi nagy szállítási feladatok zavartalan lebonyolításának feltételeit tárgyalta meg pénteken az uvaterv székházában a máv, a volán tröszt és az ország más fontos szállítási üzemének, vállalatának áruforgalmi vezetői.

dr. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár értékelte a szállítás jelenlegi helyzetét és meghatározta a legfontosabb tennivalókat. megállapítása szerint a nyári-őszi nagy feladatok teljesítéséhez kedvező, hogy a különböző előszállítások révén már az év első felében is jelentős fuvarozási feladatokat oldottak meg, s voltak időszakok, amelyekben nagyobb teljesítményt értek el, mint a múlt év őszen. az első öt hónapban vasúton 54.5 millió tonna árut - a múlt év azonos időszakához viszonyítva 5.7 százalékkal többet - szállítottak, közúti fuvarozással pedig 13.3 százalékkal több árut juttattak el rendeltetési helyére. mindazonáltal a nyári-őszi szállítási feladatok mégis jóval nagyobbak, mint egy évvel ezelőtt, hiszen az előzetes jelzések szerint sok területen kedvező a mezőgazdasági termés, s gondoskodni kell a több termés késedelem nélküli szállításáról. az áruösszetétel is változott, így az előzetes igények szerint 3.4 millió tonna cukorrépát, s a korábbinál több szilárd fűtőanyagot kell fuvarozni.

/folyt. köv/
13.45/ny

-20-

14²⁵g

bb 29. / nagyobb teret kap ...folyt/ny

a szállítási kapacitások jó kihasználása érdekében az idén is rendkívül fontos, hogy jó legyen az együttműködés a fuvarozatók és a szállító vállalatok között. a tárcaközi szállítási operatív bizottságnak és a megyei szállítási bizottságoknak máris meg kell kezdeniük a munkát és az igények alapján megoldaniuk az áruk, a szállítások sorolását, hogy elkerüljék a torlódásokat. nagyon fontos feladat a szállítással való takarékos-ság, a fölösleges fuvaroztatások megakadályozása, az üresjáratok csökkentése. a rendkívüli feladatok megoldása érdekében ismét szükség lesz a hétvégi szombat-vasárnapi szállítási műszakok megszervezésére, s élnek majd a közületi járművek rendkívüli fuvaroztatási bevonásának lehetőségeivel is.

dr. ábrahám kálmán hangsúlyozta, hogy az eddiginél sokkal nagyobb teret kell engedni a víziszállításnak. a fuvarozási torlódások elkerülésének, a szállítási kapacitások jobb kihasználásának érdekében még bizonyos többlettárolat árán is előnybe kell helyezni ezt a szállítási módot. a mahart vállalja a kirakást-berakást is, s hajlandó arra, hogy szükség esetén tengerjáró hajóit is átmenetileg a belföldi áruforgalomban használja fel. előnyös lenne a kő és a kavics nagyobb arányú víziszállítása, a gabona, a cukorrépa fuvaroztatása is hajóval, ha a vizut a közelben van. nagyon fontos tehát, hogy figyelembe vegyék ezeket a lehetőségeket, és július végéig közöljék víziszállítási igényeiket./mti/

--

bb 30. szentendrén megnyílt a czóbel muzeum

vid/gö/gné/ny fm hgy

1975 június 27

szentendrén, a templom-tér egyik patinás házacsájában pénteken megnyitották a czóbel béla muzeumot. a megnyitón s. hegedűs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, szentendre országgyűlési képviselője méltatta czóbel bélának, a xx. századi magyar festészet kimagasló alakjának munkásságát. mint mondotta, a nagybányai iskola hagyományait folytató szentendrei festészet nagy mestere képeinek örök témája a körülötte élő, létező világ. megfestette műtermeit, amelyek otthont nyújtottak számára hollandiában, németországban, párizsban.

/folyt köv/
14.00/ny

-21-

14²⁷g

bb 30. / szentendrén...folyt/ny

kedvenc használati tárgyaiból összeállított csendéletei végigkísérik pályáját, s a virágokat is az ő szinpompás, festői világába ülteti át. a kossuth-díjjal, valamint a magyar népköltészet zászló-rendjével és a kiváló művész címmel kitüntetett 92 éves mester alkotói korszakai nem határolhatók el élesen. szentendre varázsa - ahol már csaknem 40 éve tölti koratavasztól késő őszi napjait - tovább gazdagította színvilágát, lágyabbá tette alkotásainak konturjait.

a beszéd elhangzása után kedves jelenetek voltak tanui az avató ünnepség résztvevői: az idős mester elvágta a bejáratot jelképesen lezáró szalagot. az izléselesen átalakított egykori lakóház termeiben a művész alkotásainak csak egy részét mutatják be. az életmű gazdag anyagának bemutatására változó kiállítások keretében kerül sor; egyebek között kiállítják a mester grafikai munkáit is. az állandó tárlathoz czóbel béla 35 képet adott, állami vásárlásból 29 alkotás származik, 15 festmény tulajdonosa pedig a szentendrei ferenczy károly muzeum. ezek mellett a nemzeti galériától, muzeumoktól és magángyűjtőktől kölcsönzött művek teszik csaknem teljessé czóbel béla életművének bemutatását.

L továbbl

a ház udvarában helyezték el czóbel béla portróját, varga imre szobrászművész alkotását./mti/

-.-

bb 31. dr. balázsi béla

gk/ny zs hgy

1975. június 27.

54 éves korában elhunyt. bucsuztatása július 1-én 15 órakor lesz az új köztemetőben.

magyar partizán szövetség /mti/.

-.-

bb 32. egészségügyi küldöttség utazott csehszlovákiába

t mir/tm/ny zs hgy

1975. június 27.

dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével pénteken küldöttség utazott csehszlovákiába. a delegáció csehszlovákiának a náci megszállás alól történt felszabadulása 30. évfordulója alkalmából sorra kerülő spartakiád eseményein vesz részt./mti/

-.-

14.00/ny

-22-

14³⁰g

bb 33. kitüntetések

t mir/tm/ny zs hgy

1975 június 27

az elnöki tanács - eredményes munkásságuk elismeréséül - nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. schranz dénes egyetemi tanárnak, a semmelweis orvostudományi egyetem fogpótlástani klinikája igazgatójának, dr. szenes tibor egyetemi tanárnak, a szegedi orvostudományi egyetem röntgen klinikája igazgatójának, dr. rauss károly egyetemi tanárnak, a pécsi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete igazgatójának, dr. páter jános egyetemi tanárnak, a pécsi orvostudományi egyetem közegészségtani intézete igazgatójának, dr. lajos lászló egyetemi tanárnak, a pécsi orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikája igazgatójának, dr. krompecher istván egyetemi tanárnak, a debreceni orvostudományi egyetem anatómiai szövet-, és fejlődéstani intézete igazgatójának, dr. schwarczmann pál egyetemi docensnek, az orvostovábbképző intézet ii. számú belgyógyászati tanszéke vezetőjének, és dr. zoltán lászló igazgató főorvosnak, az országos idegsebészeti tudományos intézet vezetőjének. a kitüntetések pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. schultheisz emil miniszter adta át./mti/

-.-

bb 34. réti lászló kitüntetése

gg/ny zs hgy

1975 június 27

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa réti lászlónak, a történettudományok kandidátusának, az új magyar központi levéltár főigazgatójának, a munkásmozgalomban, valamint a magyar munkásmozgalom történetének feltárásában kifejtett tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje ii. fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál dr. kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, és dr. molnár ferenc kulturális államtitkár./mti/

14.15/ny

-23-

14⁴⁰g

bb 36. csaknem 400 veszteséges nehézipari termék gyártását szüntették meg - a termékszerkezet korszerűsítéséről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

t sb/s/ny ie hgy

1975. június 27.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete pénteken a gazdaságosabb termékszerkezet kialakításának eddigi eredményeiről és további feladatairól tárgyalt. a felmérések szerint a tárcsa vállalatai 1968 és 1973 között 286, tavaly pedig újabb 100 gazdaságtalan termék gyártását állították le, főként a szénhidrogéniparban, a gyógyszeriparban, a gumiiparban és a bányagép-

gyártásban. ezzel együttvéve csaknem évi 80 millió forinttal csökkentették a veszteséget. nagy gondot fordítottak arra, hogy a termékek megszüntetése ne okozzon gondot a hazai ellátásban, tehát más új termékkel, illetve a szocialista országok közötti szakosítás fejlesztésével, importtal pótolják.

a termékstruktúra korszerűsítésére gazdaságossági megfontolásokból 1968-tól a múlt év végéig kerekén 1000 új termék gyártását kezdték meg. ebből tavaly tértek rá 311 új termék gyártására, főként a vegyiparban, a gyógyszeriparban, a szénhidrogéniparban és a bányagépgyártásban. messzemenően éltek a termelési szerkezet korszerűsítésének lehetőségeivel is. az utóbbi hat évben a nehézipari vállalatok gazdaságtalan, illetve veszteséges termelés miatt 44 üzemet és telepet állítottak le, s ugyanebben az időszakban a meggyorsult műszaki fejlődés követelményeihez alkalmazkodva 83 új üzemet, gyártóegységet létesítettek. a múlt évben munkához látott 18 új termelőegység építésének, beruházásának költségeit elsősorban saját pénzügyi forrásból fedezték.

a termelési szerkezet korszerűsítésének eredményeként az alacsony termelési költségű külfejtésű széntermelés aránya 1970 és 1974 között 11.9 százalékról, 23.8 százalékra emelkedett, ugyanakkor a mélyművelésű szénbányászatban az egy bányára jutó termelés mintegy 15 százalékkal, a szén átlagos fűtőértéke pedig 7 százalékkal emelkedett. a vegyiparban belül erőteljesen fejlődött a petrokémiai termékek, műanyagok, szintetikus szálak és más közhasználatu műanyag termékek termelése. így műanyagcsőből is ki tudják elégíteni az építőipart és a vízgazdálkodás növekvő igényeit. a gyógyszeriparban jelentősen nőtt az eredeti új gyógyszerek aránya, ugyanakkor ez az iparág a korábbinál több segítséget nyújt a mezőgazdaságnak növényvédőszeres és állattakarmányozási termékek gyártásával is.

/folyt. köv/
14.25/ny

-24-

14.25/ny

bb 36. / csaknem 400 veszteséges ...folyt/ny

a termékszerkezet-vizsgálattal érintett 28 nehézipari vállalat és tröszt az idei intézkedési tervekben csaknem másfél millió forint értékű megtakarítást irányzott elő, és ennek mintegy 35 százalékát a gazdaságtalan termékek okozta veszteség csökkentésével kívánják elérni. többek között a kozmetikai-és háztartásvegyipari vállalat ebben az évben 27 termék gyártását szünteti meg. az egyesült gyógyszer-és tápszergyár gyógyszervegyészeti gyára pedig gondos piackutatás alapján leállította a streptomycin injekció és az antineuralgica tabletták gyártását, mert ezeket a készítményeket gazdaságosan importálhatjuk a szovjetunióból, és az idén szükséges mennyiség szállítására máris megkötötték a szerződéseket.

a minisztérium vezetőinek értekezlete határozatában felszólította a vállalatokat, hogy továbbra is folyamatosan értékeljék termékeik gazdaságossági sorrendjét, s intézkedési terveiket a nemzetközi árviszonyokban bekövetkezett, illetve várható változások figyelembe vételével dolgozzák át.

az értekezleten megtárgyalták a kongresszusi munkaverseny eredményeiről és a felszabadulási versenyben tett vállalásokról készült előterjesztést is. a határozatban hangsúlyozták, hogy a gazdálkodás hatékonyságát, az anyag-és energiatakarékosságot, a közművelőtest segítő vállalatokat helyezték előtérbe, és az e felajánlások teljesítésében kitűnő dolgozókat, szocialista brigádokat erkölcsileg és anyagilag is megkülönböztetett elismerésben részesítsék./mti/

--

bb 35. a magyar jogász szövetség

s/ny zs hgy

1975 június 27

meghívására hazánkba érkezett Ioan Gliga, a kolozsvári jogi egyetem dékánja vezetésével a román jogász szövetség küldöttsége. a vendégek tanulmányozzák a magyar jogrendszert, a jogintézmények és a magyar testvérszervezet tevékenységét./mti/

14.30/ny

--
-25-

14.30/ny

bb 37. kitüntetés

pá szb ie hgy

1975. június 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa erdős ferencet, a könnyűipari minisztérium osztályvezetőjét eredményes munkássága elismeréséül nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést pénteken keserü jánosné miniszter adta át. /mti/

--

bb 39. életmentés közben vizbefulladt

s/ny hgy

1975 június 27

borsod megyében a mály községi tónál játszó vajda józsef 2 éves leninvárosi gyermek, egy óvatlan pillanatban a tóba esett. tóth józsef 24 éves szakács, miskolci lakos - bár uszni nem tudott - a tóba vetette magát, hogy sógora reá bizott kisfiát kimentse, s közben a vízbe fulladt. végül is lengyel attila 29 éves kohómérnök, budapesti lakos mentette ki a kisgyermeket a vízből, akit megfigyelés végett kórházba szállítottak. /mti/

--

bb 40. ki látta a balesetet ?

s/ny hgy

1975 június 27

június 26-án, 21 óra 15 perckor budapesten a xiv. kerület thököly ut és a kolombusz utca kereszteződésénél egy világítatlan fehérbottal közlekedő házaspár közúti balesetet szenvedett. zrinyi miklósné 29 éves kefekötő, budapesti lakos a helyszínen meghalt, férjét zrinyi miklós 39 éves kefekötőt súlyos állapotban szállították kórházba. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendszere kéri a baleset szemtanúit, hogy a körülmények tisztázása érdekében jelentkezzenek személyesen budapest xiv. kerület hungária krt. 149 szám alatt, vagy telefonon a 111-222 számon. /mti/

--

14.53/ny

-26-

Tolbaur

bb 42. korszerű óriásraktárak városainkban - sajtótájékoztató a iv. raktárfejlesztési tanácskozásról

t kg/mm-ju ie hgy

1975. április 27.

nemzetközi raktárfejlesztési konferencia kezdődik július 1-én a gépipari tudományos egyesület szervezésében budapesten. a tanácskozásról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a rendező bizottság tagjai a technika házában.

a hazai raktározástechnika nemzetközi összehasonlításban meglehetősen alacsony színvonalon áll, sokáig mellőzték ugyanis a raktárak építését, mondván, hogy ez nem a termelés növelését szolgálja. pedig az áru minőségének megőrzése nagymértékben múlik a raktározás színvonalán. ezt jelzi többek között az a három megyében nemrég végzett felmérés, amely kimutatta: a mezőgazdasági üzemeknél a műtrágya nem megfelelő tárolásából rövid idő alatt mintegy 100 millió forint kár keletkezett. más ágazatokban sem rózsás a helyzet, hiszen az ország összes raktárterületének mintegy fele 500 négyzetméteren aluli helyiség, ebből tevődik össze a korszerű raktár pedig a 2000 négyzetméteres területnél kezdődik. néhány ágazatban - mint a tanácskozáson elhangzó előadások közül több is foglalkozik majd vele - már épülnek korszerű, nagy raktárak. a belkereskedelemben például a lakosság jobb ellátása pécssett, szegeden és miskolcon tervezik nagy raktárak építését, s 1978-ig előreláthatóan a fűszert is felépít egy óriásraktárt albertfalván.

a tanácskozáson három témakörben vitatják majd meg a résztvevők a raktárfejlesztés időszerű kérdéseit, az egyik a számítógép alkalmazásának lehetőségeit, másik a magasraktárak építési gondjait taglalja majd, s külön témakör foglalkozik a mezőgazdaság és az élelmiszeripar raktározási kérdéseivel. számítógép bevezetése a korszerű raktározásba azért különösen kézenfekvő a hazai viszonyok között, mert a videoton gyártott r 10-es számítógép alkalmas a raktárak automatizálására. a magasraktárak rakodógépeit is gyártja már hazai vállalat, a szombathelyi mezőgép.

a most negyedik alkalommal megrendezésre kerülő raktárfejlesztési konferencián összesen 52 előadás hangzik majd el a három nap alatt, s 400-nál több hazai és külföldi szakember részvételét várják. /mti/

--

15.25/ju

- 27 -

Tolbaur

bb 41. ülést tartott a kneb

gg um zs hgy

1975. június 27.

az elmúlt hetekben befejezett két országos vizsgálat szerepelt a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésének napirendjén. a kneb megtárgyalta és elfogadta a jelentést, az egyes fogyasztási cikkek importjának alakulásáról, amelyet a fővárosban és hat megyében vizsgáltak a népi ellenőrök. a jelentés megállapítja, hogy az importált fogyasztási cikkek forgalma az 1972-ben végzett vizsgálat óta 36 százalékkal nőtt, tehát nagyobb arányban, mint a belföldről származó áruk forgalma, s részaránya a kiskereskedelmi forgalomban 16 százalékról 17-re növekedett. így jelentős mértékben hozzájárult a lakosság jobb, választékosabb áruellátásához. a tőkés világpiaci árak emelkedését részben a szocialista import arányának növekedése, részben a költségvetési támogatás, s a vállalatok jobb, összehangoltabb tevékenysége csaknem teljes egészében ellensúlyozta. a vizsgálat rámutat az olcsóbb, gazdaságosabb beszerzés és költségkímélés lehetőségeire, például a kiállításokon és a vevők telephelyén történő üzletkötések előnyeire; a piackutatás és propaganda, továbbá a vásárlók tájékoztatásának hiányosságaira, egyes termékeknel a magyarnyelvű tájékoztatók hiányára. a kneb megküldi javaslatait a belkereskedelmi és a külkereskedelmi miniszternek.

a bizottság ezután megtárgyalta a vetőmagtermesztés, termeltetés, forgalmazás vizsgálatáról készült előterjesztést, s felhatalmazta elnökét, hogy a jelentést és javaslatait a minisztertanács elé terjessze. /mti/

--

bb 43. befejezte munkáját békéscsabán az első kgst építőgépipari, fejlesztési szakági konferencia

vid/um kz hgy

1975. június 27.

pénteken a békéscsabán megrendezett kgst építőgépipari, fejlesztési szakági konferencia utolsó napján, a román szocialista köztársaság vállalatának képviselői és hazánk építőipari gépgyártó vállalatának szakemberei ismertették fejlesztési terveiket. az ezt követően megtartott záróülésen elmondták, hogy a szakági konferenciához kapcsolódó gépbemutatókon mintegy 200 korszerű építőipari szállító, anyagmozgató gép szerepelt, s több mint háromezer hazai és külföldi szakember tekintette meg őket.

/folyt.köv./
16.00/um

- 28 -

Tólbúr

bb 43. /befejezte ...folyt./um

a tanácskozás résztvevői állást foglaltak amellett, hogy az építőipari szállítás és anyagmozgatás korszerűsítése csak komplex rendszerek szervezésével oldható meg. ezek kifejlesztése széleskörű koordinációt igényel. /mti/

--

bb 44. buzatermesztési tanácskozás és fajtabemutató martonvásáron

vid/um kz hgy

1975. június 27.

az mta martonvásári kutatóintézet erdőháti gazdaságában pénteken buzatermesztési tanácskozást és fajtabemutatót rendeztek. a száz fejeér megyei szakember részvételével lezajlott bemutatón hangsúlyozták, hogy az idén országosan sok buzavetés dőlt meg, s ez nemcsak a viharos esőzésekre vezethető vissza. okai között az elsők között szerepel az egyoladali nitrogén-műtrágyázás is. kísérleti eredmények igazolják, hogy fajtától, talajtól függetlenül a foszfor, a nitrogén és kálics 1:1:1 arányu alkalmazásával nagyrészt még az idén is elkerülhető lett volna a buzavetések megdőlése. a tanácskozás után a szakemberek megtekintették a martonvásári kutatóintézet kísérleti parcelláit, ahol 87 magyar és környező országbeli buzafajta, valamint fajtajelölt fejlődését mutatták be. a bemutatón különböző agrotechnikai kísérletek, köztük 15 buzafajtaival végzett víz- és tápanyagreakció kísérlet eredményeit értékelték és szemléltették. /mti/

--

bb 45. újabb tudományos egyesület alakult nógrád megyében

vid/um kz hgy

1975. június 27.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének sorrendben a tizenhatodik nógrád megyei tagszervezete alakult meg pénteken salgótarjánban. a gépipari tudományos egyesület helyi csoportjának alakuló ülésén medved károly, a salgótarjáni városi pártbizottság titkára tartott előadást. az új tudományos egyesülettől azt várják, hogy járuljon hozzá az új hazai és külföldi technológiák és más korszerű műszaki, technikai újítások mielőbbi gyakorlati alkalmazásához. /mti/

--

- 29 -

16.10/um

Tólbúr

bb 46. fejér megyei honismereti szakkörvezetők tanácskozása
sukorón

vid/um fm hgy

1975. június 27.

fejér megyei honismereti szakkörvezetők tanácskozását rendezték meg pénteken sukorón, a „velencei nyár” kulturális programjában. a megyében jelenleg 25 községben működik aktív honismereti, néprajzi szakkör, tucatnyi helyen falumuzeumot, helytörténeti gyűjteményt is berendeztek. a tanácskozáson a helytörténeti, néprajzi gyűjtőmunka módszertani kérdéseiről számoltak be, megbeszéltek az egyre terebélyesedő amatőr mozgalom feladatait, támogatásának lehetőségeit is. a tervek szerint a honismereti szakkörök tagjai az idén több községi falumuzeumot, helytörténeti gyűjteményt meglátogatnak és tapasztalatcserét is tartanak. a fejér megyei levéltár támogatásával néhány községtörténet, monográfia könyv formájában is megjelenik.

a tanácskozás résztvevői a sukorói klubkönyvtárban megtekintették az iváncsa község helytörténeti gyűjteményéből rendezett kiállítást és a sukorói „néprajzi ház”, „velencei tavi gyűjteményét. /mti/

--

bb 47. aratják a konyhaköményt - országos tapasztalatcsere
cigádon

vid/um kz hgy

1975. június 27.

borsod megye egyik jellegzetes kulturnövénye a konyhai kömény. a bodrogközi részeken termesztik. az exportra is alkalmas fűszert az idén mintegy kétszáz hektárról takarítja be többek között a cigándi, a tiszakarádi, a ricsei és a révleányvári termelőszövetkezet. az aratását megkezdték. egyidejűleg a közkedvelt fűszerféle nagyüzemi termesztésére kidolgozott technológia gyakorlati tapasztalatainak értékelésére országos tapasztalatcserét rendeztek cigádon több mint száz mezőgazdasági szakember részvételével.

az idén a borsodi tsz-ek tizenöt vagon konyhaköményt értékesítenek mintegy 7,5 millió forintért. /mti/

--

16.15/um

- 30 -

bb 48. az üzemek segítik a dolgozók tanulását
vid/um fm hgy

1975. június 27.

az üzemek, vállalatok sokirányú segítséget adnak munkásaiknak a dolgozók iskolája elvégzéséhez - állapította meg a győr-sopron megyei tanács mellett működő oktatási bizottság pénteki ülésén. a megye csaknem 40 üzemében a munkahelyeken szervezik meg az általános iskola felső tagozatait, hogy a dolgozók jobban gazdálkodhassanak tanulásra szánt idejükkel. a legtöbb vállalat tanszersegélyt ad azoknak, akik a munka után vállalják a tanulást. a győri richards finomposztógyár, a lenszövőgyár többek között munkaidő-kedvezményel segíti munkásait, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár pedig pénzjutalommal ösztönzi jó tanulmányi eredményekre dolgozóit.

ezek az ösztönző tényezők is hozzájárultak ahhoz, hogy az 1974-75-ös tanévben összesen 7181-en jártak a dolgozók általános, illetve középiskolájába. az általános iskolát végzők nagyobb része nő. az asszonyok közül sokan a szülési, illetve az anyasági szabadságot használják fel a középiskolai végzettség megszerzésére. tanulásra az is ösztönzi őket, hogy iskoláskorú gyerekeiknek segítséget adhassanak. a dolgozók középiskolájában érettségizettek kis hányada, 3-5 százaléka felsőfoku intézményekben folytatja tanulmányait.

az eredmények ellenére még mindig nagy a lemorzsolódás; a tavalyi tanévben elérte a 25 százalékot. a lemorzsolódások részben családi, részben munkahelyi okkal - három műszak, túlórázás, gyakori kiküldetések - magyarázhatók. ezen kívánnak változtatni a munkahelyi vezetők a következő tanévekben. /mti/

--

bb 57. a magyar nemzeti múzeum

gk um zs hgy

1975. június 27.

épületében levő kiállítások június 29-én, vasárnap - technikai okok miatt - zárva lesznek. /mti/

--

16.22/um

- 31 -

bb.38. befejeződtek a magyar-angol gazdasági tárgyalások

sl/s um la

1975. június 27.

a magyar-angol gazdasági, ipari, valamint a műszaki-tudományos együttműködési megállapodás alapján június 23-27 között gazdasági tárgyalások zajlottak le budapesten. a dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és p.s. preston államtitkár által vezetett delegációk áttekintették a két ország közötti kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok alakulását, azok fejlesztési lehetőségeit. a két ország közötti kereskedelem 1974. évi fejlődését kedvezőnek ítélték. kedvezőtlenül alakult viszont a magyar fél számára a két ország közötti kereskedelem mérlege. angliába irányuló exportunk 49, onnan származó importunk 66 százalékkal növekedett. egyetértettek abban, hogy erőfeszítéseket kell tenni a két ország közötti áruforgalom kiegyensúlyozottabb fejlesztésére.

a vegyesbizottság megállapította, hogy az elmúlt évben több új együttműködési megállapodás jött létre például a vegyipar, a bányagépgyártás, és az elektronikai ipar területén. számos tárgyalás van folyamatban elsősorban az irodagépek, gyógyszeripari termékek, növényvédőszeres és a mezőgazdasági gépek gyártásában, a lehetőségek azonban még távolról sincsenek kihasználva.

a tárgyalásokon szóba kerültek a lehetőségek az együttműködésre a harmadik országokba irányuló export területén. különösen figyelemreméltó az az elképzelés, hogy a két ország vállalatai közösen létesítsenek kórházakat elsősorban fejlődő országokban.

megegyeztek abban, hogy a vegyesbizottság következő ülészakát iparvállalatok képviselőinek megbeszélése előzi majd meg és az általuk kidolgozott javaslatokat a vegyesbizottság napirendre tűzi.

a vegyesbizottság pozitívan értékelte a műszaki-tudományos együttműködés fejlődését és megállapította, hogy elsősorban olyan területeken szükséges az együttműködés fejlesztése, amelyeken elősegíthetik a gazdasági együttműködési szerződések létrejöttét.

a vegyesbizottság üléséről készült jegyzőkönyvet dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és p.s. preston államtitkár írta alá. az angol delegáció péntek délután elutazott budapestről. /mti/

16.30/umá

- 32 -

bb.50. az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésének tapasztalatairól tárgyalt a zala megyei pártbizottság

vid/kz/ra hgy

1975. június 27.

az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésének megyei tapasztalatairól tárgyalt pénteki ülésén a zala megyei pártbizottság. az elmúlt hónapokban 35 iparvállalatnál, mezőgazdasági üzemnél, és szövetkezetben végzett vizsgálat alapján a pártbizottsági ülés elé terjesztett beszámoló megállapította, jó irányu fejlődés tapasztalható a zalai gazdálkodó szervek nagy többségénél a termelés-szervezés korszerűsítésében, kialakultak azok a keretek, amelyek lehetővé teszik a termelés gyorsabb ütemű és gazdaságosabb fejlesztését, a termékek korszerűsítését.

a szervezési tevékenység a termelési folyamatok számtalan ágára terjedt ki, amelyek mérhető eredménnyel jártak. eredményesnek ítélték meg az építőipari vállalatok által alkalmazott új technológiákat, amelyekkel kevesebb élőmunka felhasználásával is nagyobb építési feladatokat oldhattak meg. a vállalati gazdálkodásban fontos szerepet betöltő anyagmozgatás gépesítése, a konténeres áruszállítás, a dolgozó hibátlanul munkarend bevezetése a korábbihoz képest kiemelkedő eredményt hozott a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalatnál, a megye butoriparában, a zala megyei tejipari vállalatnál, a nagykanizsai sörgyárban, a nagykanizsai finommechanikai vállalatnál és a dunántúli kőolajipari gépgyárban. s követésre méltó példaként foglalkozott a pártbizottsági ülés a zalaegerszegi ruhagyárban, valamint a gyár sümegi és lenti üzemében bevezetett korszerű termelés szervezéssel, annak eredményeivel. a szervezésre fordított 10.000 000 forint nemcsak megtérült, eddig 15.000 000 nyereséget is hozott. az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyárában végzett termelés-szervezés eredményeképpen 100 hiányzó munkáskezet pótolta.

az üzemek és iparvállalatok mellett a mezőgazdasági üzemek sem nélkülözhetik az üzem- és munkaszervezés korszerűsítését. megköveteli a korszerű irányítást az a körülmény is, hogy például a termelészövetkezetek több falu határára kiterjedően gazdálkodnak. szervezettebb, hatékonyabb termelést csak jól szervezett irányítással érthetnek el. nagy fejlődés tapasztalható a baki és a zalaegerszegi állami gazdaságban, a pacsai és a zalaapáti termelészövetkezetben. a szakszerű irányítás eredményeképpen ezekben a mezőgazdasági üzemekben a termelés egyre inkább közeledik az ipari munkához, szervezettsége sokban hasonlít az ipari üzemek szervezettségéhez. az iparszerű termelési rendszerek tovább erősítik a termelészövetkezetek gazdálkodási rendjét.

örvendetes, hogy a megyében működő különböző szakmai és tudományos egyesületek a mtesz tagegyesületei is bekapcsolódtak az üzem- és munkaszervezés korszerűsítési folyamataiba, javaslataikkal és munkájukkal a termelés fejlesztését segítik. a vállalati és üzemi munkaszervezés eddigi eredményeit jónak és állandó feladatként jelölték meg. /mti/

16.30/ra

- 33 -

bb.51. a pol-mot lengyel külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatója

t/kg-tr/ie/ra hgy

1975. június 27.

a lengyelországban készülő autókat exportáló pol-mot külkereskedelmi vállalat képviselői pénteken sajtótájékoztatót tartottak az autóipar fejlődéséről és a magyarországi szállításokról a hungexpo márványtermében.

mint elmondották, az elmúlt tíz évben indult meg a lengyel autóipar fejlődése, évi 15 százalékos termelésnövekedéssel. jelenleg évente 200 ezer személy- és 90 ezer tehergépkocsi kerül le a szalagokról, ezek egy része exportra kerül, 40 ország vásárolja a lengyel autókat, közöttük hazánk is. legkeresettebb közöttük a polski fiat 125, ebből a megürt 28.000-nél többet vásárolt eddig. a két ország vállalatai között kialakult kooperáció eredményeként idén már megindul a polski fiat 126-os kiskocsi szállítása is magyarországra, egyelőre négyszáz érkezik belőle.

a lengyel autóipar megkezdte a nagy teherbirású tehergépkocsi-család továbbfejlesztését, s keresi a kooperációt ehhez a magyar vállalatokkal, elsősorban a rába gyár hátsó hidjainak további szállításáról tárgyalnak a magyar kereskedelmi szakemberekkel./mti/

--

bb.53. a halászati termelészövetkezetek jubileumi közgyűlése

t/jf/gk/ie/ra hgy

1975. június 27.

a fennállásuk 30. évfordulóját ünneplő halászati termelészövetkezetek jubileumi közgyűlésére pénteken került sor a technika házában. bencze ferenc szövetségi titkár beszámolójában elmondotta, hogy a halászati termelészövetkezetek az elmúlt időszakban jól dolgoztak, tizenöt év alatt megkétszerezték a hozamokat; 1974-ben már több mint 39 000 mázsa halat adtak a fogyasztóknak és a külkereskedelemnek. a közös gazdaságok halászai már nemcsak a természetes vizeken dolgoznak, hanem egyre nagyobb területeket létesítenek mesterséges tógazdaságokat és birtokukba veszik a folyami holtágakat és víztárolókat is. az elmúlt években az állam jelentős segítségével mesterséges tógazdaságokat létesítettek pakson, baján, fehérgyarmaton, nyiregyházán, gelejben, hajduszoboszlón, szolnokon és gyomán. holtvízi halászatra rendezkedtek be a tolnai, a mohácsi, a szolnoki és a gyomai halászok, akik korszerűbb technikai eszközöket alkalmaznak és haltelepítéssel is elősegítik a halhustermelés fokozását.

a következő években fokozzák a „termelést”, a halastavakon és a mesterséges vizeken; tovább javítják a tenyészhál-ellátást és az ivadéknevelésnél az eddiginél jobban működő kooperációt alakítanak ki az érdekelt gazdaságok között./mti/

--

16.45/ra

-34-

bb.54. megkezdődött az állami gazdasági dolgozók országos munkavédelmi vetélkedője

vid/kz/ra hgy

1975. június 27.

a bábolnai művelődési házban pénteken megkezdődött az állami gazdasági dolgozók országos munkavédelmi vetélkedője. az előzetes versenyeken 145 állami gazdaságban 600 csapat mintegy 3 000 taggal vett részt. a nézőkkel együtt azonban mintegy 30-40 000-en kapcsolódtak be a vetélkedőkbe. a kétnapos döntőn 13 négytagú csapat ad számot tudásáról. a szabályok szerint minden csapatnak csak egy műszaki vagy adminisztratív dolgozó lehet a tagja, a többiek fizikai munkások. munkavédelmi felügyelők, illetve más, a munkavédelemmel hivatásszerűen foglalkozó dolgozók nem indulhattak. a háromfordulós vetélkedő első három csapata jelentős pénzjutalmat kap és részt vesz a mém felügyelete alá tartozó vállalatok országos vetélkedőjén./mti/

--

bb.49. lengyel gyártmányú széngyaluk a tatabányai bányákban

vid/kz/ra hgy

1975. június 27.

lengyel gyártmányú széngyaluk érkeztek a tatabányai szénbányákhoz. a nagy teljesítményű új berendezésekkel a szén jövesztését és rakodását gépesítik. így alkalmazásukkal a legnehezebb fizikai munkáktól mentesítik a bányászokat.

a tatabányai szénmedencében mostanáig két darab, tőkés importból származó széngyalukal dolgoztak. a lengyel gyártmányú berendezések üzembe helyezése azonban előnyösebb a vállalatnak, mert ezek lényegesen olcsóbbak. hármát vásároltak az egyenként hárommillió forint értékű svc-4 es típusú lengyel széngyalukból az elsőt a 14-es aknában már üzembe helyezték, a másik kettőt a 6-os és a 12/a aknában néhány nap múlva állítják munkába./mti/

--

17.00/ra

-35-

bb.56. magyar-vietnami békemozgalmi találkozó

t/tf/mm/zs/ra hgy

1975. június 27.

pénteken a hazafias népfront országos tanácsának székházában az országos béketanács vendégeként magyarországon tartózkodó vdk békemozgalmi küldöttség, élén le chan phuong asszony, munkaügyi miniszterhelyettessel, a vdk békevédelmi bizottságának elnökségi tagjával látogatást tett az obt elnökségénél, és találkozott a vietnamban járt magyar társadalmi és tömegszervezeti delegációk vezetőivel. pethő tiber, az obt elnökhelyettese üdvözölte a vendégeket, akik - sebestyén nándornénak, az obt főtitkárának a jelenlétében - tájékoztatást adtak a magyar partnerszervezeteknek, köztük a harmati sándor elnök által képviselt magyar szolidaritási bizottságnak a vietnami nép hősi küzdelméről, hazája békés újra egyesítéséért folytatott harcáról. az összejövetelen a házigazdák beszámoltak arról, hogy a magyar társadalmi és tömegszervezetek tovább folytatják tevékenységüket a vdk harcának támogatásáért, vietnam igaz ügyének győzelméért. /mti/

-. -

bb.58. teljesítette féléves tervét az ózdi kohászati üzemek finomhengerműve

vid/kz/ra hgy

1975. június 27.

a kongresszus munkaversenyt folytatva, a negyedik öt éves terv sikeres befejezéséért kibontakozott munkaversenyben határidő előtt, már pénteken teljesítette féléves tervét az ózdi kohászati üzemek finomhengerműve. az üzemegység nyolcvan szocialista brigádja a félév végéig még hátralévő idő alatt, a folyamatos üzemben megközelítőleg hétezeröttszáz tonna hengereltárut készít. ennek többlettermelési értéke meghaladja a negyvenhárom millió forintot. /mti/

-. -

bb.61. soproni öntevékeny képzőművészek kiállítása

vid/fm/ra la

1975. június 27.

régi diákhagyományokból táplálkozik sopronban az öntevékeny művészeti csoportok munkája. az irodalmi színpadok, színjátékcsoportok, dalosok időről időre fellépnek a nyilvánosság előtt. pénteken az öntevékeny képzőművészek - festők - szobrászok, fafaragók - kiállítása nyílt meg a soproni patak István ifjúsági házban. tizenkét alkotó mutatkozott be akvarelljeivel, olajfestményeivel, szobraival és fafaragásaival a soproniaknak és a 18. soproni ünnepi hetekre érkező vendégeknek. /mti/

-. -

17.15/ra

-36-

bb 52. nagyszabású program a levegőt tisztító fővárosi zöldövezet kialakítására - sajtótájékoztató a mém-ben

t jf/gk um ie hgy

1975. június 27.

a főváros levegőjének megjavítására, az üdülési és kirándulási lehetőségek bővítésére a következő években „megerősítik” a fővárosi zöldövezetet - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. a mém és a budapesti fővárosi tanács megállapodása nyomán az állami erdőrendezőiségek műszaki irodája zöldövezeti programtervet készített, amelyet jóváhagytak. eszerint zöldövezeti gyűrűt alkotnak a főváros körül: külső és belső gyűrűt létesítenek és ezeket zöldfolyosókkal kötik össze. a nagyszabású terv nemcsak közvetlenül budapestet érinti, hanem a környékbeli 26 községet is.

összetett programról van szó. részben abból indultak ki a tervezők, hogy a budai és a pesti oldal zöldövezete aránytalanul fejlődött - a budai oldalon háromszorta nagyobb területen van erdő és összefüggő zöldterület -, s ezt az ellentmondást fokozatosan meg kell szüntetni. ugyanakkor nem hagyhatták figyelmen kívül a már meglévő településformákat, a fővárosi rendezési terveket; ily módon a tervezésnél nagy körültekintésre és bizonyos fokú kompromisszumokra volt szükség, ezek azonban egyáltalán nem „gyengítik”, a programtervezet szakmai értékét. ellenkezőleg, a szakemberek még arról is gondoskodtak, hogy a következő években fásítsák az ugynevezett tájsebeket, régi-bányákat, szemétteltelepeket és a környezetet rontó kopáros területeket, és messzemenően figyelembe vették az erdősisítésre megfelelő területeket átengedő termelőszövetkezetek érdekeit is. /a tervezet készítői ezzel kapcsolatban azt javasolják, hogy az érintett termelőszövetkezetek hozzanak létre társulást a pilisi parkerdőgazdasággal, ily módon szakszerű erdőtelepítéseket kezdhetnek költségvetési támogatással/. a területbe beékelődött kisebb számú magánparcellát később kisajátítják.

tizennégyezer hektáron irányoz elő erdősisítést a tervezet, 9500 hektárt a pesti, 4400 hektárt pedig a budai oldalon fásítanak. a területből 5800 hektárnyi esik budapest közigazgatási területére. a program szerint az v. öt éves terv időszakában 800-900 hektárt, tehát aránylag nagy területet lehet fásítani, bevonni a fővárosi zöldövezetbe. a program végén a már meglévőket is beleszámolva összesen 34 000 hektár erdő szolgálja majd a fővárost.

/folyt.köv./
17.18/um

- 37 -

761710

bb 52. / nagyszabásu ...folyt./um

az erdőmérnökök a termőhelyi adottságoknak, valamint az esztétikai és az üdülési-kirándulási szempontoknak legjobban megfelelő fafajokat és disznóvénnyeket szánják a kijelölt területekre. a pesti oldal homokos talajára például hazai nyár, fekete-fenyő, cser, vadcseresznye-, alma-, körte és berkenye kerül. nem zárt erdőségeket, hanem ligeteket képeznek ki, erre a mostoha pesti talajviszonyok miatt van szükség, de ez a telepítési forma jól szolgálja majd az erdő megváltozott funkcióját. a lakótelepek fokozatosan védősávokat kapnak, ezeket a budapesti erdőszet telepíti. az épületek környékén a fővárosi kertészeti vállalat végez nagyszabásu környezet-átalakító munkát. 1975-ben az új lakótelepek környékén összesen öt hektáron kerül sor ilyen munkára.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta: a programot úgy valósítják meg, hogy a hazai termelő-erdők -tehát az ipari és feldolgozási célokat szolgáló területek - fejlesztésére továbbra is nagy gondot fordítanak. a budapesti zöldövezetet azonban speciális céllal, a levegő tisztítására, üdülési és kirándulási célokra hozzák létre és mint „jóléti-erdőt”, tartják majd nyilván./mti/

bb 55. ittas személyt raboltak ki

vid/um fm hgy

1975. június 27.

horváth rozália többszörösen büntetett 29 éves és horváth erzsébet 25 éves esztergomi lakosok megkörnyékeztek egy ittas embert, hogy elvegyék a pénzét. horváth rozália élettársa, az ugyan-csak büntetett előéletű 32 éves sárközi endre is odament, elkapta a férfi nyakát, és lefogta, amíg a nő elrabolták 760 forintját. az idős ember a birkózás közben elesett és 40 nap alatt gyógyuló töréseket szenvedett. horváth rozália egy másik idős férfit is meglopott. megszólította, bement a lakásába, és onnan több mint 700 forint értékű ágyneműt vitt el.

az esztergomi megyei bíróság horváth rozáliát 3 évi és 6 hónapi fegyházbüntetésre, sárközi endrét 5 évi fegyházbüntetésre, horváth erzsébetet egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

17.30/um

- 38 -

bb 59. váltás az ifjúsági építőtáborokban

i szó/mm um zs la

1975. június 27.

pénteken az első kétételes turnus önkéntes diákmunkásai le-tették a szerszámot a magyar kommunista ifjúsági szövetség nyári építőtáborában. a központi szervezésű 36 táborból eddig 26 nyitotta meg kaput.

az első két hét eredményeiről még nem készült számszerű összesítés, annyi azonban bizonyos, hogy a kétkezi munkával most ismerkedő újoncok és a „veterán”, táborozók egyaránt derekasan helytálltak: átlagteljesítményük meghaladta a 150 százalékot. a tábori munkanormák természetesen a diákok képességeihez igazodnak, alacsonyabbak a felnőttektől megköveteltnél.

a mezőgazdaságban elsősorban a növényápolás munkájából vették ki részüket, de sokat tettek a cseresznye, illetve a meggy „szüretelésében”, is. nagy részük volt abban, hogy az idei első primőr-gyümölcsök idejében a hazai és a külföldi piacra kerülhettek. derekasan végezték feladatukat a balatoni autópályán dolgozók, az ujjpalotai lakásépítők, a csepeli kollégiumépítők csakugy, mint az ottani zrínyi nyomda-építkezők és a hegyeshalmi vasúti rekonstrukcióban segédkezők.

vasárnap kezdik önkéntes munkájukat a második turnus diákmunkásai. további tíz tábor nyitja meg kapuját, és ezzel mind a 36 építőtáborban megkezdődik a „nagyüzem”, ebben a turnusban - a tervek szerint - 6 ezer fiatal fog munkához.

a most kezdődő időszakban kezdenek például dolgozni a nógrád megyei mihálygergely szervezett táborban, ahol víztározó tavat építenek. /e beruházás felett egyébként védnökséget vállalt a kisz/. az építőtáborok 17 esztendő történetében az idén először nyitnak konzervipari tábor, hogy e fontos iparágak is segítséget nyújtsanak a nyári szezon-munkában. megkezdődik a munka a legnagyobb táborban, törökbálinton is, ahol egyszerre 920 fiatal vesz részt őszibarack-szedésben és szállításban. rákoscsabán pedig a rákos-patak szabályozásán tevékenykedők folytatják a már korábbi nyarakon megkezdett munkát.

az idei nyáron együttesen mintegy 29 ezer diákmunkás részvételére számítanak az építőtáborokban, amelyek augusztus 26-ig fogadják a fiatalokat. a táborozók az idén is napi hat órát dolgoznak. a táborparancsnokságok tagjai az ifjúsági munkában jártas, tapasztalt pedagógusok, tanárszakos egyetemi hallgatók. a munka végeztével - mint minden esztendőben - gazdag program várja a táborozókat. hetente tartottak és tartanak filmbemutatókat, a fiatalokat érdeklő ifjúságpolitikai előadásokat, mindenütt változatlan hagyomány a táborüz és a sportverseny, az irodalmi bemutató. /mti/

17.35/um

- 39 -

bb 60. ujjáépült angyalföld könyvesboltja

t r6/gk um zs la

1975. június 27.

ujjáépült a váci ut 100. szám alatti híres „tizenháromházban”, immár negyedszázada működő könyvesbolt. az angyalföldi könyvüzletet megnövekedett eladótérrel, új raktárakkal, hanglemezek, zeneművek és kották bőséges kínálatával pénteken nyitották meg. a nagy multu munkáskerület minden igényt kielégítő könyvesboltjában négymillió forint értékű könyv, illetve hanglemez várja az érdeklődőket.

az új bolt a kerület valamennyi üzemét ellátja szépirodalmi, ismeretterjesztő, művészeti, ifjusági és szakkönyvvel, tudományos művekkel. /mti/

--

bb 62. kertészeti üzemérménköket avattak kecskeméten

vid/um fm la

1975. június 27.

a budapesti kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán pénteken tartották meg a diplomakiosztó ünnepséget. száztizenhárom fiatal fejezte be sikerrel tanulmányait s szerzett diplomát - négy - gyümölcs-, szőlő-, zöldség- és disznóvénnyel termesztési szakon. legtöbben a zöldségtermesztési szakon végeztek, s nagy részük már el is helyezkedett. a kertészeti üzemérménköknek dr. nagy béla, a kertészeti egyetem termesztési karának dékánja adta át a diplomákat. /mti/

--

bb 63. oklevélkiosztó ünnepély a gödöllői agrártudományi egyetemen

vid/gö/gné um fm la

1975. június 27.

a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán pénteken tartották meg az oklevélkiosztó ünnepélyt, amelyen 26 mezőgazdaságtudományi doktort avattak és 157 végzett hallgatónak adták át diplomáját. /mti/

--

- 40 -

17.55/um

T61810

bb 65. „a duna-kanyar harminc éve” - kiállítás esztergomban

vid/um kz la

1975. június 27.

pénteken megnyitották esztergomban a dobó katalin gimnázium dísztermében „a duna-kanyar harminc éve”, című kiállítást. a szentendréről érkező gazdag anyag, amelyet később vácsott is bemutatnak majd, azt dokumentálja, hogyan fejlődött a három évtized alatt Magyarország egyik legfestőibb tája.

a kiállítást ^(OCZEL) János, a duna-kanyar intéző bizottságának elnöke nyitotta meg. a programhoz kapcsolódva a következő napokban a váci és a visegrádi tanács elnöke az esztergomi városi tanács dísztermében rendezett összejövetelen mutatja be a két települést. /mti/

--

bb 67. a középtiszavidéki intéző bizottság elnökségének ülése

vid/um kz la

1975. június 27.

a középtiszavidéki intéző bizottság elnöksége dégen Imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével pénteken ülést tartott tiszafüreden, a tiszai vizlépcső üdülőkörzetének leendő központjában. az ülésen részt vett Barta László, a szolnok megyei pártbizottság titkára és dr. Soós István, a megyei tanács elnökhelyettese, jelen voltak tiszafüred párt és állami vezetői. az elnökségi ülés megtárgyalta az üdülőkörzet vízgazdálkodásának fejlesztési koncepcióját és foglalkozott a vissza nem térítendő állami támogatások felosztásával.

meghallgatta Rente Ferenc tiszafüredi nagyközségi tanácselnök tájékoztatóját a tiszafüredi magaspart üdülési jellegű előkészítéséről. a magaspart részletes rendezési tervét már korábban jóváhagyták. a 160 hektáros üdülőtérület egy részén már az ősszel megkezdik a fásítást. a munka fölött a Kisz vállalt védnökséget. a nagyközség egyébként jelentős erőfeszítéseket tett eddig is központi funkciójának betöltésére. elkészült a községi vízmű, ötvenöt kilométer hosszú vezetékkel. tervezik a szennyvíztisztító bővítését és készül a fürdőfejlesztés tanulmányterve. az elnökségi ülés úgy határozott, hogy a középtiszavidéki intézőbizottság legközelebbi plenáris ülését szeptemberben, Egerben tartja meg. ez alkalommal kerül napirendre a vízgazdálkodással kapcsolatos részletes fejlesztési koncepció, amely összhangban készül az üdülőkörzet regionális rendezési tervével. /mti/

--
- 41 -

18.05/um

T61810

bb.66. gyenes andrás látogatása heves megyében

vid/fm/ra la

1975. június 27.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken heves megyében tett látogatást. egerben, a megyei pártbizottság székházában vaskó mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára fogadta, majd rövid megbeszélést folytattak a megye életéről, fejlődéséről. ezt követően gyenes andrás aktívulésen találkozott a megye, valamint a járások és városok párt-, állami és tömegszervezeti vezetőivel és tájékoztatót tartott az időszzerű nemzetközi kérdésekről.

a központi bizottság titkára délután - vaskó mihálynak, valamint fekete győr endrének, a heves megyei tanács elnökének társaságában - kiskörére látogatott, ahol berényi árpád, a kiskörrei szakaszmérnökség vezetője ismertette a tiszta 2. vízlépcső építését és üzemelési terveit. a vízügyi létesítmény megtekintése után gyenes andrás hevesre utazott, ahol felkereste a rákóczi termelőszövetkezetet. a közös gazdaság helyzetéről, fejlődéséről elhangzó beszámoló után a helyi vezetők társaságában - megtekintette a tsz kertészetét.
/mti/

--

bb.69. iraki gazdasági küldöttség érkezett budapestre

sl/s/ra la

1975. június 27.

mahdi al-obeidi iraki gazdasági miniszterhelyettes vezetésével delegáció érkezett péntek délután magyarországra. az iraki gazdasági delegáció tanulmányozni fogja a magyar külkereskedelem és belkereskedelem tapasztalatait. emellett eszmecsere-t folytat a magyar-iraki gazdasági kapcsolatok fejlesztésével összefüggő kérdésekről.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. az érkezésnél jelen volt/abdullah ismail al-bustani, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

1 dr.

18.10/ra

-42-

bb.68. csepeli vezetők és munkások látogatása az akadémián - aláírták az akadémia és a csepel vas- és fémművek együttműködési egyezményét

t/mir/ms/zsu/zs/ra la

1975. június 27.

a csepel vas- és fémművek vezetőinek és munkásainak mintegy 30 tagu csoportja pénteken látogatást tett a magyar tudományos akadémia székházában. a vendégeket erdey-gruz tibor, az akadémia elnöke és mártia ferenc főtitkár tájékoztatta az akadémia munkájáról. ezután a csepeliek az akadémia vezetőinek társaságában felkeresték az akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét, amelynek munkájáról rajki sándor igazgató tájékoztatta őket. egyebek közt megtekintették az intézet fitotronját, amelynek tetszés szerint beállítható mesterséges klímája megkönnyíti a kutatóknak a hazai éghajlatnak leginkább megfelelő új növényfajták kialakítását.

a látogatás célja a legfelsőbb tudományos testület és a csepeli ipari központ hosszú évekre visszatekintő együttműködésének továbbfejlesztése, a tudományos és a termelőmunka fokozottabb összhangjának megteremtése volt. ezt szolgálja az akadémia tudósklubjában aláírt egyezmény, amelyet az akadémia részéről erdey-gruz tibor és mártia ferenc, a csepel vas- és fémművek nevében soltész istván vezérigazgató írt alá. az ünnepekélyes aláíráson részt vett borbély sándor, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára, bognár géza és szentágothai jános, az akadémia alelnöke, és dr. láng istván főtitkárhelyettes. a megállapodás értelmében az akadémia egyebek közt rendszeresen tájékoztatja a csepel művek vezetőit a kohászat és a gépgyártás fejlődésének várható tendenciájáról, a tudományos kutatóhelyek munkájáról és eredményeiről, ajánlásokat dolgoz ki a csepel művek műszaki fejlesztésére. segítséget nyújt a szakemberek továbbképzéséhez és tudományos fokozat szerzéséhez. a jövőben rendszeressé válnak a két intézmény vezetői közötti vélemény és tapasztalatcserek, az időszzerű közgazdasági, politikai, műszaki és társadalomtudományi kérdésekről. a csepel művek szakemberei az eddiginél nagyobb arányban vesznek majd részt az akadémia tudományos bizottságainak és kutatóhelyeinek tevékenységében. elősegítik a tudományos kutatás eredményeinek gyakorlati ellenőrzését, az üzemi kísérletek és az eredmények gyakorlatban történő alkalmazását.

a vendégek ezután megtekintették az akadémia székházát, majd találkozó az akadémia disztermében folytatott baráti eszmecserevel végződött./mti/

--

18.15/ra

-43-

bb.70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ra la

1975. június 27.

24. lakásátadás szekszárdon
25. ifju tanárokat avattak pécsen
26. málnaszüret vas megyében
27. a szabolcs megyei népi ellenőrzési bizottság ülése
28. a heves megyei tanács ülése
29. országos tanácskozás a szállítás nyári-őszi csúcsgazdálkodásának megoldására
30. czóbel muzeum
31. elhunyt dr. balácsi béla
32. egészségügyi küldöttség utazott csehszlovákiába
33. kitüntetések
34. réti lászló kitüntetése
35. a jogász szövetség román vendége
36. ním vezetői értekezlet
37. kitüntetés
38. befejeződtek a magyar-angol gazdasági tárgyalások
39. életmentés közben vízbe fulladt
40. ki látta a balesetet?
41. kneb ülés
42. sajtótájékoztató a raktárfejlesztési tanácskozásról
43. befejezte munkáját az első kgst építőgépipari, fejlesztési szakági konferencia
44. buzatermesztési tanácskozás
45. újabb tudományos egyesület nógrád megyében
46. fejér megyei honismereti szakkörvezetők tanácskozása
47. aratják a konyhaköményt
48. az üzemek segítik a dolgozók tanulását
49. lengyel gyártmányú szénnyaluk
50. a zala megyei pártbizottság ülése
51. lengyel külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatója
52. sajtótájékoztató a mém-ben
53. a halászati termelőszövetkezetek jubileumi közgyűlés
54. állami gazdasági dolgozók munkavédelmi vetélkedője
55. ittás személyt raboltak ki
56. magyar-vietnami békemozgalmi találkozó
57. magyar nemzeti muzeum
58. teljesítette fél éves tervét az ózdi kohászati üzemek finomhengerműve
59. váltás az ifjúsági építőtáborokban
60. angyalföldi könyvesbolt
61. soproni öntevékeny képzőművészek kiállítása
62. kertészeti üzemmérnökök avatása
63. oklevélkiosztó ünnepély a gödöllői agrártudományi egyetemen
64. az elnöki tanács ülése /19 óráig embargós!/
65. „a dunakanyar 30 éve” - kiállítás
66. gyenes andrás látogatása heves megyében
67. a közép-tisza vidéki intéző bizottság elnökségi ülése
68. csepeli vezetők és munkások az akadémián
69. iraki gazdasági küldöttség budapesten
70. hírjegyzék

/mti/

--

19.05/ra

101925

-44-

bb.71. fémszobrászok kiállítása dunaujvárosban - szabadtéri szoborpark létesül a duna-parton

vid/fm/ra la

1975. június 27.

dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben pénteken kiállítás nyílt a második dunaujvárosi fémszobrász-művésztelepen készült alkotásokból. a kiállításon bánkúti istván, bohus zoltán, galántai györgy, gulyás gyula, kaubek péter, magyar józsef, samu géza, szeift béla, szöllősy enikő, és zámbo istván műveit mutatják be.

a művésztelep résztvevői egy-egy alkotásukat a városnak ajándékozták, s az érdekes formájú fémszobrokból az idén szabadtéri parkot alakítanak ki a duna-parton./mti/

--

bb.72. imreh zsigmond emlékkiállítás miskolcon

vid/fm/ra la

1975. június 27.

imreh zsigmond festőművész halálának tizedik évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeztek a miskolci galériában. a pénteken megnyílt tárlaton a mintegy négy évtizeden át miskolcon élt festőművész csaknem százötven alkotása látható, köztük vi-rágcsendéletek, a borsodi tájakat, a régi miskolcot megörökítő képek./mti/

--

felhasználható 20 óra után!

bb.73. „szalamanderral”, bucsuztak a várostól a miskolci egyetemisták

vid/fm/ra la

1975. június 27.

pénteken este a régi diákhagyományok felelevenítésével bucsuztak el a várostól a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős diákjai. a bányász-, a kohász- és a gépészkari összesen háromszázhetvenöt végzős hallgatója a sportcsarnok előtti térről vonult a megyei pártbizottság székháza elé. a diáknótákat éneklő és a kari jelvényrel díszített valéta-szalagos hallgatókat az alsó évfolyamosok bányászlámpás és fáklyás menete kísérte a hagyományos „s”, alakú szalamanderrel.

a megyei pártbizottság székháza előtt a diákokat borsod megye és miskolc megyei város párt- és állami szerveinek, valamint a nagyüzemeknek a vezetői fogadták. a diákok nevében bárczi gergely, a kohómérnöki kar valéta-elnöke bucsuzott el a város és a megye vezetőitől. az életbe lépő fiataloknak a „házigazda”, miskolc nevében tok miklós, a városi tanács elnökhe-lyettese kívánt eredményes munkát.

/folyt.köv./

19.15/ra

102000

-45-

bb.73. / „szalamanderral,, ... folyt./ra

a bucsuzást követően a fiatal mérnökök az egyetemi kishangszervezet, valamint a három kar zászlaja alatt a hősök terére, a szovjet hősi emlékműhöz, majd a szabadság-téri kossuth szoborhoz vonultak, ahol elénekelték a három kar himnuszát és elhelyezték koszorúikat a szobrok talapzatán./mti/

-.-

felhasználható 21 órától!

bb.74. megnyitották a soproni ünnepi heteket

vid/fm/ra la

1975. június 27.

tízennyolcadszor rendezik meg az idén a soproni ünnepi heteket. az ünnepélyes megnyitót pénteken a történelmi hangulatot árasztó beloiannisz-téren rendezték meg. a várostornyból felhangzott a hagyományos toronyzene, majd dr.erdély sándor városi tanácselnök köszöntötte a teret és a középkori belváros utcáit zsufolásig megtöltő ünneplő tömeget. a nyitó műsorban a magyar néphadsereg központi zenekara, a kapuvári szövetkezeti népi együttes és a soproni testvériség együttes lépett fel.

a soproni ünnepi hetek rendezvényei három hétig tartanak. számos kiállítás nyílik, s a hangversenykedvelők is válogathatnak a különböző zenei események között. a fertőrákosi barlangszínházban az idén is rangos bemutatók lesznek. színre kerül beethoven fidelio című operája a magyar állami operaház művészeinek előadásában, s ugyanitt mutatják be verdi trubadurját is. sopronban vendégszerepel az ünnepi hetek során a kaposvári csiky gergely színház, a pécsi nemzeti színház és a győri kishaludgy színház, valamint a fővárosi operettszínház társulata.

már megnyílt a soproni művésztelep, a július első felében pedig ifjúsági napokat rendeznek és megnyílik a soproni nyári egyetem is. ugyancsak gazdag a sportprogram. országos tájékoztató futóversenyre kerül sor a soproni kupáért, a fertő-tón pedig a széchenyi istván vitorlás-émlékversenyt rendezik meg./mti/

-.-

-46-

19.30/ra / 10.20.00

bb.75. időjárásjelentés

ra la

1975. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. június 27-én, pénteken 19.00 órakor:

strandidő.

várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő, legfeljebb az ország északi részében egy-két helyen futó záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között./mti/

-.-

bb 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

la um

1975. június 27.

71. fémszobrászok kiállítása
72. imreh zsigmond emlékkiállítása
73. miskolci egyetemisták bucsuja
74. soproni ünnepi hetek
75. időjárásjelentés
76. hírjegyzék

-.-

- 47 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

10.21.00

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. június 27.

bb e m b a r g ó : 19 óráig!!

bb 64. az elnöki tanács ülése

gg um zs la

1975. június 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács módosította a halászatról szóló, 1961. évi 15. számú törvényerejű rendeletét. az új rendelkezés alapján megszűnik az országos halászati felügyelőség. a halászati igazgatást, a termelés és a halászati műszaki tevékenység irányítását, valamint az ezzel kapcsolatos hatósági feladatokat a jövőben közvetlenül a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium látja el. a halászati igazgatás helyi feladatai a tanácsok hatáskörébe kerülnek.

az elnöki tanács megfosztott magyar állampolgárságától 16, külföldön tartózkodó személyt, akik bűnöző életmódjuk, vagy az állampolgári hűséget sértő magatartásuk miatt erre érdemtelenné váltak.

az elnöki tanács bírakat választott meg és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyet tárgyalt ./mti/

--

- 1 -

17.55/um

10/1810